

Приложение  
к решению Артемовской районной  
территориальной избирательной комиссии  
от 30 января 2025 года 1/4

**Информация  
о работе системного администратора КСА ГАС «Выборы»  
Артемовской районной территориальной избирательной комиссии  
во втором полугодии 2024 года**

В течение отчетного периода в рамках исполнения служебных обязанностей, предусмотренных должностным регламентом, системным администратором выполнена следующая работа, которая была организована в соответствии с ежемесячными планами работ системного администратора, с учетом мероприятий, проводимых информационным управлением аппарата Избирательной комиссии Свердловской области и Артемовской районной территориальной избирательной комиссии:

**Использование подсистемы ГАС «Выборы» в решении задач.  
Формирование и актуализации Регистра избирателей**

Функционирование государственной системы регистрации (учета) избирателей, участников референдума в Российской Федерации обеспечивает единый порядок учета избирателей с использованием комплексов средств автоматизации в Российской Федерации ГАС «Выборы».

Основная работа заключалась в ведении Регистра избирателей, в поддержании его в актуальном состоянии. В течении отчетного периода осуществлялось взаимодействие с органами местного самоуправления, отделением по вопросам миграции ОМВД России по Артемовскому району (ежемесячно, с последующим уточнением).

Общий объем вносимых в базу данных РИУР сведений составляет 4174 записи, это: получение паспорта, признание гражданина недееспособным (дееспособным) по решению суда, смена фамилии и места жительства, прибытие с военной службы, призыв на военную службу, получение гражданства, прибытие и убытие из мест лишения свободы, замена паспорта, факт смерти, прекращение гражданства, лишение свободы по приговору суда.

Сведения о гражданах 14-летнего возраста, получивших паспорт Российской Федерации, вводились в базу в полном объеме - 200 записей. Ежемесячно до 20 числа: передавались сведения по избирателям временно находящимся на территории Артемовского городского округа - 19 записей.

За второе полугодие 2024 года были подготовлены и переданы в Избирательную комиссию Свердловской области и главе Артемовского городского округа сведения о численности избирателей по форме 2.1риур и по форме 3.2риур.

Регулярно проводилась работа по выявлению «двойников» в базе данных, в том числе по поступающей информации из ТИК, ИКСО и ЦИК, а также персональных данных граждан 20 и 45 лет, у которых отсутствует событие «Смена документа».

Число повторяющихся записей - сведений об избирателях, идентифицирующихся более одного раза в региональном фрагменте базы данных РИУР ГАС «Выборы», составляет не более 0,1% от общей численности избирателей Артемовского городского округа по состоянию территориального фрагмента на 01 января 2025 года.

По всем требующим уточнения показателям в течение отчетного периода были направлены запросы в органы учета, которые отражены в журнале регистрации носителей информации ГАС «Выборы», содержащих персональные данные и иную конфиденциальную информацию. Проведена проверка избирателей с несовпадающими атрибутами (Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения, номер документа, серия документа) с другими территориями по данным ЦИК России. На все запросы были своевременно предоставлены ответы, на основании которых во фрагмент БД РИУР внесены изменения.

Показатели состояния БД РИУР:

- количество записей об избирателях, идентифицирующихся друг с другом с высокой долей вероятности, на 01.01.2025 – 106;
- количество граждан, не сменивших паспорт по 20 и 45-летию – 356;
- количество граждан в возрасте от 14 до 18 лет, находящихся в БД РИУР по состоянию на 01.01.2025 – 2399;
- количество граждан, не сменивших паспорт СССР – 15.

### **Работа с задачами ГАС «Выборы»**

За отчетный период проведена следующая работа:

- в задаче «Кадры» внесение информации по движению кадров согласно решениям ТИК и постановлению ИКСО, внесены изменения в составы УИК, а так же информация по всевозможным наградам;
- заведена информация по проведенным обучающим семинарам с членами ТИК, УИК и резервом составов УИК;
- задача «Справочники» - использовалась для добавления и изменения адресных составляющих (улиц, домов, квартир);
- задача «Управление и контроль функционированием» - использовалась при обновлении СПО. Соответствующие записи внесены в системный журнал.
- задача «Работа с оперативной базой» - производился прием и обработка информации об избирателях, поступающей с других территорий;
- задача «Право» - своевременно введена актуальная версия Устава Артемовского городского округа.

Для обеспечения защиты информации от искажения, разрушения, утраты, а также от несанкционированного доступа проводилась еженедельная антивирусная проверка, выполнение еженедельного дампа

базы. Систематически отслеживается автоматическое обновление антивирусной программы DRWEB.

Для обеспечения сохранности конфиденциальной информации и иной охраняемой законом тайны приняты распоряжения главы Артемовского городского округа и председателя ТИК об ограничении доступа в помещение ГАС «Выборы». Работа в системе ГАС «Выборы» осуществляется согласно матрице доступа списка лиц, допущенных к персональным данным и иной конфиденциальной информации.

Вся конфиденциальная информация хранится в сейфе. Доступ к персональным данным осуществляется по персональному идентификатору, который хранится в сейфе.

### **Взаимодействие с территориальной избирательной комиссией** **Ведение документооборота комиссии**

Осуществлялись своевременно получение по почте ГАС «Выборы» и Dipost, обработка и передача поступающей информации из ИКСО и ЦИК председателю ТИК, строго в установленные сроки передавалась информация от территориальной избирательной комиссии, включая всю информацию системного администратора.

Все сведения, поступающие для органов местного самоуправления, незамедлительно передавались для регистрации в отдел организации и обеспечения деятельности Администрации Артемовского городского округа.

В задаче «Подсистема документооборота» - ведется своевременная регистрация исходящей и входящей документации, распоряжений председателя ТИК по административно-хозяйственной деятельности и по основной деятельности, а также протоколы заседаний и решения ТИК и документы к ним.

Проводилось регулярное технологическое обслуживание персональных компьютеров ТИК и периферийных устройств.

Оказывалась помощь:

- в подготовке различных документов ТИК;
- в изготовлении методических и раздаточных материалов для занятий по обучению членов ТИК и УИК;
- в создании яндекс-форм для сбора оперативной информации от участковых избирательных комиссий.

### **Ведение сайта территориальной избирательной комиссии**

На сайте своевременно размещается вся информация о деятельности комиссии. Всегда можно посмотреть новости, отражающие текущие события: это публикация принятых комиссией решений, информации о выборах, об избирательных комиссиях, ведение электоральных паспортов избирательных участков, создание и размещение баннеров, фото - материалов, ввод сведений по проведению обучающих мероприятий с организаторами выборов, информации по организации и проведению

конкурсов, иных мероприятий по повышению правовой культуры избирателей.

Системным администратором ведутся страницы ТИК в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте» с размещением новостей ТИК.

### **Участие в деятельности Избирательной комиссии Свердловской области**

Системный администратор принимал участие в вебинарах, семинарах, которые проводились Избирательной комиссией Свердловской области, в полугодовых регламентных работах, проводимых специалистами МТУ «Кристалл».

Своевременно осуществлялась подготовка ответов на запросы Избирательной комиссии Свердловской области по ведению БД ПРИУР, по инвентаризации техники, по безопасности, по выполнению требований к помещению КСА.

Во втором полугодии 2024 года продолжается опытная эксплуатация СПО РУИП ЦП, в ходе которой системный администратор осуществлял ввод событий, произошедшими избирателями; осуществлял обработку инцидентов и ошибок в загружаемых файлах. В подсистеме НСИ в справочнике «Адресный справочник» осуществлялось добавление нового адресного элемента, проводилась работа по выравниванию территориальных фрагментов баз данных подсистем Регистра избирателей и участников референдума ГАС «Выборы» и Регистра участников избирательного процесса Цифровой платформы, системный администратор учувствовал в процессе внедрения Системы документооборота.

Главный специалист  
информационного управления аппарата  
Избирательной комиссии Свердловской области,  
исполняющий функциональные обязанности  
системного администратора КСА ГАС «Выборы»  
Артемовской районной территориальной  
избирательной комиссии

Авагян А.Ф.